
Exercices sur le calcul intégrale

--------------------------------- Notions d'intégrales ----------------------------------

Exercice n°1 :

Exercice n°2 :

On donne la courbe d'une fonction f  dans un repère d'unité 0,5 cm sur chacun des deux axes.

Déterminer ∫−7

9
f (x )dx .
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Exercice n°3 : On considère la fonction f ( t )=∣3t −6 ∣ .

1) Tracer la courbe C f  dans un repère orthonormé.

2) La fonction g (x )=∫0

x
f (t )dt  est-elle bien définie sur ℝ  ?

3) Calculer g (4 )  puis g (−2) .

4) Donner l'expression de g (x )  en fonction de x .

5) La fonction g  est-elle continue ? Est-elle dérivable ?

6) Étudier les variations de g  puis donner l'allure de sa courbe

Exercice n°4 :
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Cet algorithme permet d'obtenir une valeur approchée de l'aire du domaine en ajoutant l'aire 
des quatre rectangles précédents.
Donner une valeur approchée à 10−3  près du résultat affiché par cet algorithme.
S'agit-il d'une valeur par excès ou par défaut ?

   S ← 0

   Pour i  variant de 0  à 3  faire :

S ←S +
1
4

f( 1
4 )

   Fin du Pour

--------------------------------- Calculs de Primitives -----------------------------------

Exercice n°5 :

Exercice n°6 :
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Exercice n°7 :

Exercice n°8 :

Exercice n°9 :

Exercice n°10 :

Exercice n°11 :
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Exercice n°12 :

--------------------------------- Calculs d'intégrales -----------------------------------

Exercice n°13 : Calculer les intégrales à l'aide d'une primitive.

Exercice n°14 :
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Exercice n°15 :

Exercice n°16 :

Exercice n°17 : Déterminer la valeur des intégrales suivantes :
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Correction Exercice n°4 :

1) Avec l'algorithme suivant en Python :

j'obtiens :

On peut donc répondre 1 ,642  comme valeur approchée à 10−3  près.

Cette  valeur approchée est par excès puisque les rectangles sont au-dessus de la courbe.
(cela vient du fait que la fonction est décroissante, et que l'on choisit les premiers rectangles)

2) Pour découper l'intervalle [0 ;1]  en n  intervalles de même longueur h=
1
n

 (le pas),

il suffit de considérer la suite des abscisses x k=k h , pour k  entier variant de 0  à n .

(quelle serait l'expression d'une telle suite sur un intervalle [a ;b ]  ?)

Chaque rectangle a ainsi pour aire h f (x k ) . D'où l'algorithme suivant :

Qui donne en résultat :

3) Avec la calculatrice j'obtiens aire ≈ 1,5285
ce qui fait une erreur absolue de moins de 0 ,12
par rapport à la question précédente.

quelle serait l'erreur relative ?

N.B. ; On peut faire un calcul exact en recherchant une primitive de f (x )=(x +2)e−x  sous la 
forme F(x )=(a x +b )e−x .
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